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ПЕРСПЕКТИВИ БІОРЕМЕДІАЦІЇ ЩОДО ОЧИЩЕННЯ НАФТОМІСНИХ СТІЧНИХ ВОД  

ІММОБІЛІЗОВАНИМИ МІКРООРГАНІЗМАМИ  

 

Нафта є одним з основних енергетичних ресурсів сучасної промисловості у всьому світі. У процесі видобутку, 

транспортування, зберігання та використання нафти часто відбувається її витік через неналежні заходи безпеки та 

аварії, що призводить до утворення великої кількості нафтовмісних стічних вод та забруднення навколишнього 

середовища.  Тому існує нагальна потреба у застосуванні ефективної стратегії утилізації нафтовмісних стічних вод. 

Нафтове забруднення стало глобальною проблемою в промислово розвинених країнах та країнах, що розвиваються. 

Це один з найнебезпечніших факторів забруднення, відомих на сьогоднішній день. Воно може становити загрозу 

для навколишнього середовища. [1] 

Останні кілька років стрімко зростає застосування біотехнологічних процесів за участю мікроорганізмів з метою 

вирішення проблем із забруднення навколишнього середовища. Дослідники довели, що біологічна методологія 

відрізняється універсальністю, високою стабільністю, широким застосуванням у різних сферах, економічністю та 

ефективністю для рекультивації нафтових забруднень. Одним з ключових моментів біоремедіації є підтримання 

високої біомаси бактеріальних популяцій. [2] Для покращення виживання та утримання агентів біоремедіації на 

забруднених ділянках бактеріальні клітини необхідно іммобілізувати. Іммобілізовані клітини широко 

використовуються в очищенні стічних вод та біоремедіації забруднення через довший термін експлуатації та 

підвищену стабільність і виживання клітин. 

Використання іммобілізованих клітин було досліджено як альтернативну технологію для екологічних 

застосувань. Ці біокаталізатори можуть запропонувати можливість більш широкого та економічного використання 

в промисловості, переробці відходів, медицині, а також у розробці біопроцесів та пристроїв моніторингу, таких як 

біосенсори . 

Використовується багато різних форм іммобілізації клітин, включаючи адсорбцію, ковалентне зв'язування, 

захоплення та інкапсуляцію. Серед цих методів широко досліджувався метод захоплення. Біоремедіація нафти та 

нафтопродуктів у стічних водах з використанням іммобілізованих клітин вивчається рідко. [3,4]  Дослідниками 

встановлено, що висока ефективність іммобілізації клітин на іммобілізаційному матеріалі та висока спорідненість 

між гідрофобним іммобілізаційним матеріалом та субстратами спричинили відмінну деградацію. Підвищення 

доступності субстратів для клітин і краща взаємодія між субстратами та іммобілізованими клітинами синергічно 

призвели до збільшення швидкості деградації . [5]   

У деяких дослідженнях було показано, що здатність іммобілізованих клітин переносити складні умови 

підвищується, головним чином, за рахунок посилення модифікацій клітинної мембрани. [6] У деяких випадках 

мікробний метаболізм нафтових вуглеводнів може призводити до утворення токсичних метаболітів, таких як 

нафтенові кислоти, які можуть перешкоджати подальшій біодеградації через свою токсичність, що пригнічує 

мікробний метаболізм . 

Але враховуючи вище зазначене, досягнення в галузі генної інженерії можуть ще більше підвищити 

ефективність мікроорганізмів для виконання конкретних завдань. [7,8] Поєднання покращеного мікробного 

метаболізму з перевагами іммобілізації, такими як підвищена метаболічна активність, підвищена стабільність 

плазмід, захист від стресів і токсичності навколишнього середовища, що спостерігається в дослідженнях 

біореакторів, може оптимізувати ефективність застосування екологічних інокулятів у навколишньому середовищі. 

[9,10,11] Простота зберігання, транспортування та застосування інкапсульованих клітин надає додаткові переваги 

для комерційних цілей, з використанням існуючого механічного обладнання. Функції біобезпеки, які обмежують 

забруднення і утворення біоаерозолів, є важливими вимогами для здоров'я населення та навколишнього середовища. 

Екологічне застосування мікробних інокулятів буде менш шкідливим для довкілля, ніж хімічна обробка або фізичне 

видалення ґрунту чи води за межами майданчика, і може забезпечити зниження витрат, якщо буде доведена його 

ефективність. 

 Застосування технології іммобілізації мікроорганізмів для очищення нафтовмісних стічних вод знаходиться на 

попередніх стадіях, але результати, отримані на сьогоднішній день, є багатообіцяючими. Необхідно провести 

додаткові дослідження, щоб встановити потенційну ефективність технології іммобілізації для використання в 

навколишнього середовища, особливо у сферах виживання мікроорганізмів, розмноження, транспортування та 

здатності мінералізувати різні забруднювачів у різних ґрунтових системах. 
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